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Vereeeri társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.

Szerkesztőség! iroda: Versed LakUinya-utcza 
88. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre I1 korona.

Egyes szám óra 20 (•

Felelős szerkesztő; Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner-féle könyvnyomdái műintézet 
Verseczen — ide inté/.endők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési díj: petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XV. évfolyam. Vasárnap évi január hó 21-én. 3. szám.

A gyermekhalandóság.
Édes hazánk felett állandóan feketéi - 

lenek vészes fellegek.
Egyre borul, egyre sötétül egünk, váj­

jon mikor fog derülni, mikor mosolyog majd 
reánk a nyájas napsugár. Sok a baj mely 
nyomorítja, bénítja fejlődésünket, haladásun 
kát; tömérdek a csapás, mely sújt, lenyű­
göz bennünket, ama tépő gond, mely a gon­
dolat szabad röptét gátolja, hátráltatja, mely 
az érzelmeket elfojtja, megtompitja. mely a 
lelket elfásitja.

Azonban e czikknck keretében nem 
akarjuk tohtatni a szomorú tónust, egészen 
más, megdöbbentő jelenségről akarunk egyet 
mást elmondani, melyről a hivatalos statisz­
tika ösmert szárazságával és ridegségével 
számol be. Ha egyik-másik hónapban ked­
vezőbbek is a viszonyok, a rákövetkező 
hónapokban ismét grasszál a gyermekim 
landóság.

A szívfacsaró jelenségeket a legmé­
lyebb rezignáezióval vesszük, nem tudunk 
segíteni ezen a sorscsapáson, tehetetlenül 
állunk a végzet hatalmával szemben, leg­
feljebb tollászkodunk, esdekelünk a magya­
rok Istenéhez, hogy hárítsa el a számos 
veszedelmet, a mi mindenfelől fenyeget és 
ér bennünket, mely lépten nyomon ránk 
áskálódik és felénk nyújtogatja rémes 
karjait.

Megdöbbentő, hogy itt városunkban 
Verseczen is mily nagy a gyermekhalan­
dóság. Hány száz 7 éven alóli gyermeket 
kísérnek ki évenként a temetőbe.

Ila e gyermek halandóságnak okait ke­
ressük, akkor legelső sorban is a földhöz 
ragadt emberek nyomorára kell gondolnunk. 
Kissé furcsán hangzik ez ilyen formában, 
de nálunk ez nincs másképpen. Bebizonyo­
sodott dolog, hogy a halál áldozait java­
részt a szegényebb néposztály gyermekei­
ből szedegeti, a mi könnyen érthető, mert 
a nyomasztó helyzetű, szökés viszonyok kö­
zött élő emberek kevesebb figyelmet fordít 
hatnak és fordítanak gyermekeikre, mint a 
tehetősebb, módosabb és intelligensebb osz­
tálybeliek.

A megélhetésért elkeseredett harezot 
vívó néposztály életmódja a legsilányabb. 
Keskeny, alacsony viskókban, vittyilóban, 
avagy nedves, sötét, posbadt lakásban hú­
zódik meg.

A légkör biizhödt, fojtó, nyomott. Hoz­
zájárul éhez, hogy aránytalanul sokan ku­
porgnunk a négy fal között, a mi még 
egészségtelenebbé, elviselbetlenebbé teszi a 
levegőt. Azonfelül a család étkezése is fo­
gyatékos, rendszertelen és többé kevésbbé 
egészségügyi szempontból káros.

Ha már most a felsoroltakhoz hozzá­
vetjük ama körülményt, bogy a szegényebb 
családoknál igen gyakori eset, bogy a tér­
tin kívül a nő is segédkezik a betevő fa 
lat megszerzésében, tisztán előttünk áll ama 
kérdés, vájjon ki viselje gondját a fejletlen 
gyermekeknek?

Szolgáló lányt, dadát, nevelőitől nem 
fogadhatnak a gyermekek mellé, a kik gond­
ját viselnék és ügyelnének rájuk. így van 
aztán, bogy a meg nem felelő zúglakás, 
rossz levegő és hiányos táplálkozás, meg 
télidében a kemény hideg, hamar megárt 
a gyermekeknek és korai sírjukba viszi.

Ha még legalább volna egy valamire 
való kórházunk, hol a szegények, nyomo­
rultak gyermekeit, különösen a ragályos 
betegségben levőket el lehetne helyezni, 
— talán javulnának az állapotok, így 
azonban a szegény családoknál az egyik 
gyermekről rá ragad a betegség a má­
sikra.

A ty fuszos beteg környezete, — azok 
a szegény emberek, kiknek lótniok, futniuk 
kell a megélhetésért — szerte hordják más­
felé is a ragályt.

Igaz ugyan bogy a halál más oldalról 
is megtizedeli a gyermekek számát, nem 
tekint gazdaságra, jóllétre; holmi járványos 
betegség alkalmával egyképen elhunynak 
valamennyi osztálybeli gyermekek, de mind­
azon által a gyermekhalandóság terén igen 
tekintélyes százalékkal vannak képviselve 
a legalsóbb rétegek gyermekei.

A gyermekhalandóság növekedését job­
bára a szocziálts bajokra, a nagy szegény­
ségre, a megélhetési nehézségekre vezet­
hetjük vissza, a mely bajokat meggyógyí­
tani hivatásos orvosoknak nincs és nem áll 
utódjukban, hanem az állapotok javulásá­
val, a viszonyok enyhülésével, a jóllét emel­
kedésével talán a gyermekhalandóság csök­
kenni fog, és hazánk egén ismét túlra­
gyog a vidám nap; — áldástbozó sugarai­
tól ridegségünk, ked vtelenségünk elenyé­
szik, szétfoszlik és visszaszái belénk az 
életerő, a tettvágy, a munkakedv.

i verseczi városi uram és njilváis köuyv-
1905-ben.

Dr. Seemayer Károly, mint a városi múzeum és könyvtár 
igazgatója ezen kettős kulturális intézetünk 1905. évi fejlő­
déséről és jelen állapotáról a következő jelentést terjesztette 
be a múzeumok és könyvtárak országos főfelügyelőségének:

Az elmúlt cv a verseczi városi muzeum 
és nyilvános könyvtár életében jelentősnek mond­
ható. Az orsz, főfelügyelőség az ö jul. 13-áról 
keltezett UH), számú atirata szerint a mar né­
hány cv óta kért all. segélyt, melylyel kettős 
intézetünk sajat külön otthont nyer, a kozok 
tatasügyi Miniszternél javaslatba hozta, még 
pedig úgy, hogy a városkertuteza' gyermek­

kerti épület átalakítására szükséges 13 500 k. 
fedezésére a Miniszter 1906 tói kezdve 3 évi 
részletben 14.000 kt. utalványozzon ki. A már 
megadott 6000 K. a bebutorzásra fordítani 
terveztetett Erre a városi építészeti bizottság 
és a községi iskolaszék sz.ept. 23 an közös ülés­
ben a Czigler féle átalakítási terveket áttanul­
mányozta és a törvényhatósági bizottságnak 
elfogadásra ajánlotta, a mit ez szép. 30-án 149. 
számú határozatával meg is tett.

A főfelügyelőség óhajára a közs. iskola­
szék áltál elfogadott uj alapszabályzat a tör­
vényhatóságnak terjesztetett be elfogadás czél- 
jaból.

Erős a reményünk, hogy a jövő 1906. év­
ben az uj otthon megvalósul és az uj alapsza- 
balyzat életbe lép.

A gyarapodás 1905.-ben mindkét intézet­
ben ismét tekintélyesnek mondható.

A múzeumban a gyarapodás 1.017 d b., 
melyek között 310 érem, 480 régiség, 87 irat, 
terv és kép , és 140 verseczi nyomtatvány van, 
1905 végén a négy osztály állománya : 20.780 
d.-b volt.

Az 1000 knyi városi muzeumsegély egé­
szen fel hasznaitatott. Ebből 600 k. dologi és 
400 k. személyi kiadásokra esik.

Az 1902 re megadott állami muzeumsegély 
maradványából mely 541 k 79 f.-re rúgott, a 
kamatokkal együtt pedig 567 k. 73 fill, tett ki, 
330 k. 40 f hasznaitatott fel, a miért 423 tár­
gyat szereztünk. Az 1905-re megadott 500 knyi 
alUmi muzeumsegély érintetlenül megmaradt, 
mivel az őr a családjában előfordult hosszú sú­
lyos betegség és a reá bekövetkezett haláleset 
miatt nagyobb ásatást nem rendezhetett. Ren­
delkezésre áll tehát meg 737 k. 33 f.

A-atás, tanulmányozás és szerzés czcljából 
az őr 14 szer volt kikuld ve. Ásatas rendezetett : 
VaUinán, szept 7.—9. én, kielégítő eredmény­
nyel. A legtöbbet szolgáltatott tavaly is Vattina, 
ezen kiaknazhjtatlannak latszó lelethely, a me­
lyet ezen kívül az őr még 4-szer látogatott meg. 
Innen 265 tárgyat kaptunk. Dettara, az ottani 
bronzkori östelephez, 5 szőr rándult ki az őr, 
onnan 117 dolgot hozván haza. A verseczi me- 
szicscsatorna — menti neohthkori őstelep 4-szer 
lett átkutatva, mely alkalmakkor 29 tárgyat 
szereztünk. Végre atkuttatatott az Opaticza 
középkori apátság maradványa, a mi 5. több­
nyire árpadkori régiséget eredményezett.

Mint a múzeumok és könyvtárak orsz. 
szövetsége 1904 évi közgyűlésének utóhangját 
kell itt regisztrálnunk azt, hogy az őr a vatti- 
nai östelepnek és leleteinek monográphiajat ősz- 
sze, állította a mely a délmagyarországi mu- 
zeumtarsulat közlönyében jelent meg, de a me­
lyet múzeumunk sajat költségein külön kiadás­
ban is :200 példány 7 > oldallal es XXV. táb­
lán 260 ábrával) közrebocsátott hogy az azon 
alkalommal rendezett vattinai külön-kiállitásnak 
valamint az eddigi kutatásoknak és gyűjtések­
nek a szikirodalomban is maradandó nyoma 
legyen.

A múzeumi régészeti szakkönyvtár gyara­
podása 28 mü 31 darabban, a melyeknek ara, 
illetve értéke 365 k. 10 f. Ebből kaptunk aján­
dékba 13 darabot. A régi szakkönyvtár állo­
mánya 1905 végén 297 mu 370 darabban 3.261 
k. 06 f. értekben.

A régiségtár nyitva volt a közönség szá­
mára szabad bemenet mellett 36 vasárnapon; 
a látogatók száma: 1.210.



A nyilvános könytár gyarapodása 1905- 
ben : a) a városi segélyből: 202 db. bUb k. oh 
f-ért; b) az állami 500 knyi segélyből: 18 db. 
546 K-ért, és c) ajándékozás utján: 847 db. 1 11 7 
f-ert. összesen tehát; 1,066 darab 2.869 k. 
58 f-ért.

A legértékesebb ajándék Löschardt .Nán­
dor nyug. zichyfalvai r. k plébánosé, ki 634 
darabot adott mintegy 1.500 k. értékben 
a miért neki a törvényhatósági képviselőtes­
tület dec. 29-én külön köszönetét szavazott. 
Utána következik a városi tanacs, a mely di. 
Rezucha István, polgármester, kezdemenyezé- 
sere 103 darabot 473 k. értekben küldött _at.__ 

A könyvtár állománya 1905 végén: 15.275 
db. 42.420 k. értekben,

A könyvtár kiadása az 1904 5. tanévben 
1 377 k. 30 f. volt, a miből 937 k. 30 f. a do­
logi és 440 a személyi kiadásokra fordittatott.

Tavai 236 fél 2.709 könyvet kölcsönzött 
ki. A kikölcsönzött könyvek száma 262 vei na­
gyobb volt mint 1904-ben.

A fenti adatokból kiviláglik, hogy ; kettős 
intézetünk, melynek nemcsak varosunkban, ha­
nem a deli vidékén is fontos kulturális misz- 
sziója van, tavai is szépen megfelelt feladatúnak.

NAPI HÍREK
Áthelyezés Ne véli cs Kálmán tnagy. 

kir. csendörföhadnagy városunkból, Temesvárra 
helyeztetett at, helyere Lukács Béla csendőr 
tiszthelyettes neveztetett ki csendörségunk pa­
rancsnokává.

Esküvők. Elter Károly, községi elemi 
népiskolánk közkedveltségü fiatal tanítója f. hó 
24-én d e 10 órakor fogja oltárhoz vezetni 
Arg én y Matild k. a. verseczi gvermekovó- 
nöt; — f. hó 25-en pedig 3 e e m a y e r Albert 
birtokos fog örök hűséget esküdni M i h aj 1 o- 
v i t s M. kisasszonynak.

Stantleisky Károly ezredes f ^tan- 
deisky Karoly nyug. ezredes ki Ver sec zen hu­
zamosabb ideig lakott hosszas szenvedés után 
74 éves korában elhunyt. A megboldogult 1831- 
ben született Milanóban részt vett az 1848 49.,
1859., 1866- es 1888. hadjáratokban s 36 évi 
szolgálat után több éremmel díszítve 1884-ben 
vonult nyugalomba, mint a 23. gya ogezred ez­
redese. Mintegy két éve Verseczröl Temesvárrá 
költözött csaladjával s hosszabb idő óta bete­
geskedett. Halálát nején szül. Lagea Ilonán kí­
vül leányai Zsenny és Carola, fiai O-zkár nyug 
huszarszazados, Henrik aradi huszarszazados és 
Viktor czernoviczi huszárhadnagy gyászolják

Eálogalán a népkonyhába«!. B a j- 
s a i Zakó Milan főispánunk, ki a verseczi kul­
turális és jótékony intézményekét mindenkor 
teljes partfogásával gyamohtja, a múlt szom­
baton Dr. Rezucha István polgármesterünk szí 
vés kalauzolása mellett K e d a c i c Karoly 
pénzügy igazgató, Sebészt ha Karoly kir. 
tanfelügyelő Gell ér Béla főmérnök, es a 
népkonyha valasztmanyanak több tagja kisére 
lében megjelent a verseczi népkonyhában, hogy 
azt megszemlélje. Az éppen jelenvolt soros úr­
nők a legnagyobb örömmel fogadtak a látogató­
kat, és megkóstoltalak ve uk az ételeket. A fő­
ispán és kísérete a népkonyhában tapasztaltak 
felett, kifejeztek meleg elismerésüket.

Szabad Eieeum. Varosunk ezen leg­
újabb intézménye, — melynek életbelépteté­
sét oly nagy érdeklődéssel várja az intelligens 
közönség — előadásainak sorozatát f. hó 21 én 
vasarnap d u 3 órakor kezdi meg a varos­
háza nagy tanácstermében. Ez alkalommal a 
megnyitó beszédet Varhelyi Ferencz állami 
fóreáliskolánk köztisztelet által környezett igaz­
gatója, mint a „V. M. K E“ „szabad líce­
umi osztályának“ elnöke tartja meg, majd pe­
dig Dr. Ma kőid y Sándor, állami főrealis- 
kólánk tanára tart történelmi felolvasást , A 
nemesség és jobbágyság Magyarországon“ czim 
alatt f. ho 28-án Bauer Vogel Gyula né­
met nyelven méltatja varosunk oszlopos fianak 
H e r c z e g F'erencznek „Byzancz“ czirnü mü­
vét. Ez alkalommal 50 fillér lesz a belépő díj, 
mely a polgári menház alap“ javara fog for- 
ditatni, február hó 4-én Muller Mihály mér­
nök tart felolvasást a „Léghajoza s“-ról. 
— Ezen előadás, valamint az első is teljesen 
díjtalan. Városunk intelligens közönsége ezen 
tanulságos előadásokat valószínűleg tömegesen 
fogja látogatni, azzal is megmutatván, hogy a 
nemes szórakozások iránt meg van a kellő 
érzéke.

Vertet1/ ét a magyar »/.Iliászét. Né­
met laptársaink azon hirt közölték, múlt csü­
törtöki szamaikban, hogy Szilagyi Dezső 
színtársulata február hó 4 én meg fogja kez­
deni előadásait varosunkban. A terv igen is ez 
volt, de annak kivitele nagy akadályokba üt­
közik. A belugyminiszt riuui, ugyanis a vidéki 
színészet orsz. felügyelőségével egyetértöleg az 
országot szinikeruletekre osztotta fel, kijelölvén, 
hogy melyik színtársulat melyik városban jatszha- 
tik. Mivel Versecz varosa — nem lépett be a dél­
vidéki nagyobb színi kerületbe (Nagy Becskerek. 
Lugos stb) — illetőleg abból közbejött akadá­
lyok folytan kilépett, Verseczet is beosztották 
azon kisebb varosok sorába, melyek a délvi­
déki kisebb szinikerületbe tartoznak. A színigaz­
gatókat azonban kötelezi a minisztérium, hogy 
helyhatósági engedélyt nyerjenek, a nélkül nem 
játszhatnak. A városokat azonban nem kötelezi 
a belügyminiszter, hogy a kijelölt igazgató ve­
zetése alatt álló társulatot kel! elfogadniok, úgy 
azután megtörténhetik az a furcsa eset, hogy 
valamely varos szeretne jobb magyar társulatot 
kapni, de nem kaphat mást, mint a beosztottat 
— s ha azt nem óhajtja színtársulat nélkül ma­
rad. Igaz ugyan hogy Szilagyi folyamodott a 
belügyminisztériumhoz, hogy jelen esetben Ver- 
seczre vonatkozólag tegyen kivételt -— de ké­
relmének teljesítése még nagyon is kétséges és 
ki vagyunk téve annak, hogy magyar színtár­
sulat nélkül maradunk, vagy a nyári alkalmat­
lan időben ismét felmerülnek a színi mizériák. 
Ezen a bajon — mivel a Krecsanyival folyta­
tott tárgyalások czélhoz nem vezettek, csak 
úgy segíthetünk, ha varosunk ismét be 
lép a délvidéki nagyobb szinikerületbe. 
Így azután, ha talán nem a legjobb évadban 
is, de erősebb társulat előadásaiban részesulhe 
tunk. A mostani áldatlan hercze-hurcza kozott 
ajánljuk a kérdés ilynemű megoldásának kez­
deményezését az arra illetékes köröknek.

A népkonyha egyesületnél a nép­
konyha részére a következő adományok foly­
tak be: Hauser Karolyné 10 korona, ozv. Bei 
natsky Géza né 5 korona, Geller Be la állami 
főmérnök, Temesvár 1U korom, Hahn Ignáczné 
különféle élelmi szerek. -— Fogadjak a nemes- 
szivü adakozók az egyesület halas köszönetét.

A szegedi kereskedelmi es iparkamara
nem régiben újból megválasztott titkárának 
Perjéssé László állami felső kereskedelmi 
iskolai igazgatónak, igazgatói állásáról való le­
köszönését a kultuszminiszter elfogadta, s új 
állását e napokban foglalja el. Az új titkár test­
vér öccse l’erjéssy Lajosnak lapunk telelős 
szerkesztőjének.

líeowz.tíisu a vértezi népkonyha-egye­
sület női bizottságának a népkonyhában gya- 
korlando felügyelet czéljából január ho 22-to: 
27-ig. — Hétfőn: Lengaucr Alajosné, Grünwald 
Ferenczné úrnők. — Kedden : Dr. Kunig Ar 
minné, dr. Oppenheimer Ár min né1 úrnők. — 
Szerdán : Weifert Gu-ztavné, Tholt l’alne úr­
nők. — Pénteken: Zott mann Janos né, Glück 
Manóné úrnők. — Szombaton : Weifert Bálint- 
né, özv. Weifert Józsefné úrnők,

liisorsoll e»kü<ltbiríik. A fehér- 
templomi kir. törvényszéknél az 1 só negyedre 
a következő verseczi polgárokat sorsolták ki : 
Mihajlovits József, Lutz Antal, Gruber János, 
Dr Gyurits Miklós, Kirchner Ernő, Kató Fa­
jon Herczog József, Hauser Ernő, Fertig László, 
Mark Antal, Níkasinovits Dusán, é; Gyorgye- 
vits Velimirt.

Ajándék a parkegyesületnek Schulz Lv- 
nard temetkezési intézet tulajdonos parkegye- 
suletunknek ajándékozta a melegházában let • 
tezö összes pálmaféléket és a városként mellett 
levő keitjet használatra szinten átengedi! az 
egyletnek

„A polgári me uh fiz, egylet“ választ­
mánya a múlt kedden tartott gyú'esében elha­
tározta, hogy az évi rendes közgyűlést márczim 
25-en fogja megtartani. Konstatálták, hogy az 
egylet vagyona jelenlenleg 62411 k. Ujat)b t.i 
gi)k gyújté-ere megtettek a szükséges lépésekét 
es köszönetét szavaztak a „szeiencsen a>ztai 
társaságnak“, mely 5'I k-t adományozott az 
egyesületnek.

I>r. Z»ppe Ellenek a verseczi járás 
kozkedveltsegu orvosának ma este 8 urakor 
tartandó felolvasása iránt nagy érdeklődés mu­
tatkozik a közönség körében. Ez az előadás 
inkább csak nőknek, különösen fiatal anyáknak 
való, kik a vetített képekkel illusztrált elő

adásból igen sokat tanulhatnak. Útmutatást 
nyernek arra nézve, mint ápolják csecsemőiket, 
kisgyermekeiket. A tudós felolvasó és magya­
rázó több olyan eszközt is bemutat, melyek a 
gyermek ápolásnál igen fontos szerepet jatsza 
nak, melyeket azonban a nőknek csak egy ki­
csi része ismerhet. Igen szép képekben mutatja 
be az emberi kónyóruletesség és jótékonyság 
azon alkotásait, a gyermek kórházakat, lelenc- 
házakat, gyermekmenhelyeket melyek sok ezer 
szegény gyermeket mentenek meg az elpusztu­
lástól — Lm étel ten mellegen ajánljuk a felol­
vasást a nők becses figyelmébe.

A verseczi in. kir. allarni forealiskola se-
írjtű egyesülete és zenekara javára 1906. évi 
február hú Lón a 1 lungária-szálló nagy termé­
ben táncmulatsággal egybekötött hangversenyt 
rendez. — Műsor: 1. »Borkirály«, nyitány 
Sclmeidcitol, előadja az ilj. zenekar. 2. »Férj­
hez menjek ?« Magánjelenet llosvai 11. tói; elő­
adja Frank Hedvig k. a. 3. »A felébredt gyöngy­
virág«, Müller J.-től, zongorán előadja Juanno- 
vics M. Vili. o. tan. 4. »A vén cigány«, Vö­
rösmarty M.-től, szavalja Hammer R. Vili. o. t. 
5. »Cigány induló«. Grosse-től, előadja az ilj. 
zenekar. 6. »Fantasie«, Delphin A lard tói, he­
ged tin előadja Lengaucr Hedvig k. a., zongorán 
kiséri Fi orz Ernő úr. 7. »Nászkar«, Lohengrin- 
ből, előadja az ilj. zenekar. 8. »Rendelő óra«. 
Vígjáték 1 felvonásban. Irta Almási T. S z e- 
mélyek: Dr. Faragó, orvos, Hammer R. Szi­
dónia. neje Weisz M. k. a. Hennin, leányuk 
Wittner M. k. a. Raviánszky, legfőbb itólőszóki 
bíró, Bodó L. Pennás, városi képviselő Menczer 
.1, Vazul, tia, kapitánysági tollnok Menczer A. 
1-ső biztos Hanzmann E. 2-ilt biztos Mischung 
K. 2 hordár. Pál, inas dr. Faragónál, Halász J. 
Belépő tüj: személyenkint 2 kor. családjegy há­
romszemélyre 5 kor. Belépő jegyek elárusitásá- 
val megbizalnak a tanulók, de válthatók este a 
pénztárnál is. l elüllizetéseket köszönettel foga­
dunk el és azokat a helybeli lapokban nyug­
tázok. A hangverseny pont 8 órakor kez­
dődik. Ezen kedves mulatságra ismételten fel­
hívjuk t. e. közönségünk becses ügyeimét.

Népszerű tudományos előadások. A
baj an i Zákó Milán főispán védnöksége alatt 
álló „Verseczi Magyar Ifjúsági Önképző 
Egyesület“ jövő szombaton vasárnap és 
hétfőn összesen öt előadást fog rendezni 
a közs. tin iskola nagytermében. Szomba­
ton d. u. y25-kor fiuk, vasárnap d. u. V25- 
kor leányok számára. Vasárnap este csak tel - 
nőttek jelenhetnek meg. Ekkor kerül előadásra 
a „Gyermek ápolás és gyermekvédelem“ 5U 
képpel külön magyarázatukkal is, Ezt az 
előadást német nyelven meg fogja az egylet 
ismételni. Ez az előadás első sorban az 
anyák számára lesz különösen érdekes és 
tanúlságos. Előadója ; Dr, Z a p p é Ede, 
közkedvelt ség ti orvosunk. Szombaton G e r- 
z a II t t s Gyula keresett állatorvosunk tart 
érdekes felolvasást 40 képpel „Háziálla­
tainkéról. Ezen kivtil pompás, teljesen új 
sor zatú képekben megfelelő magyarázatok 
mellett muttatják be : Frankfurtot, Heidel­
berg át, Münchent, Weimáit, Augsburgot, 
Niirn berget, Lipcsét 70 kéjipel. Lesznek 
komikus képek is összesen közel 200 kép. 
Hétfőn este '-.,8 órakor a „Landwirtscbaft- 
liclier Verein“ tagjai számára lesz ekiadás 
német nyelven. (Gerzanits állatorvos úr). 
Mint felolvasók és magyarázók szerepelnek 
még : Savoly Ferenc bittanár, Dr. \V eit­
her József. Dr. Cziriá -t Gy ula és F e r- 
jessy Lajos egy 1. elnök.

Ezen tanulságos és rendkívül mulattató 
előadásokra ismételten felhívjuk a nagyér­
demű közönség becses figyelmét. -— Bővebb 
lelvilágositásokkal a falragaszok szolgálnak.

Alatcos es jelmezbál. Szerdán, f. hó 17 
ón Scherte r Boldizsár elnöklete alatt varo­
sunk fiatalsága try1 fiúst tartóit, melyen egy ál­
arcos- Ó'S jelmezestódy rendezését határozta el. 
A mulatság a Glückmann-fóle vigadóban fog 
megtartatni a polgóiri menház alap javára, napja 
még nincs meghatározva, de valószínű, hogy 
fiúsaiig utolján ezen mulatság lúgja bereites/.-
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teni az idői báli idényt. A mulatság bővebb 
részleteiről még nem határozott a rendezőbi­
zottság s Így azokkal csak lapunk legközelebbi 
számában számolhatunk be olvasóinknak, de 
tekintve a rendezőség fáradságot nem kímélő 
széleskörű tevékenységét, már most is biztosra 
vehető, hogy e mulatság lesz ez idei farsang­
legsikerültebb estélye.

líessenyei Ferenc emlékezete. Bes­
senyei Ferenc volt országgyűlési képviselő emlé­
kezetét kegyeletes módon ülte meg a temesvári 
Arany János Társaság a múlt csütörtökön. K 
felolvasó-ülését ugyanis < geszt n B ssmyei ero 
[ékezetének szentelte, aki évek hosszú során át 
érdemes, nagytehetségü tagja volt a délvidék 
írógárdájának és kü'önöser. pompás humorával 
s sok kedves mókájával t tte nevét felejthetet­
lenné. Az emlékbeszédet Lendvai Miklós ren­
des tag tartotta, aki egyszersmind ismertette 
Bessenyei maradandóbb becsű alkotásait és né­
hány adomáját. A tartalmas és érdekes felol­
vasás elejétől végéig lekötötte a hallgatóság 
figyelmet. A felolvasót lelkesen megéljenezték, 
és kitűnő előadásához gratuláltak.

A verseczi önálló I-ső betegse- 
gélyzö egyesület f. é. tebruar hó 3-án szom­
baton a „borház“ helyiségeiben ünnepli meg 
alapításának XV-ik évfordulóját, a midőn a ze 
nét a Kellertelé zenekar szolgaitatja. Belépti díj
személyenként 80 fillér.

Társasestély. A „V. M. l. Ö. E“ —
mint azt már lapunk múlt vasárnapi szá­
mában említettük, — f. hó 27-én szomba­
ton este '/a8 órakor közvacsorával, külön­
féle előadásokkal és tánczmulatsággal egy­
bekötött társasestélyt rendez a „Füriss“ szál­
loda helyiségeiben. Egy teríték ára, (2 tál 
étid) 1 K. 2U fill, melyet tájékoztatás czél- 
jából előre kell lefizetni az ivtartóknál. 
Z e n e d i j nincs, Ezen mulatságra az 
egylet T. Cz. tagjai és az általuk beveze­
tendő vendégek ez utón is tisztelettel meg- 
bivatnak. Az aláírási ivek az egylet vá 
lasztmáriyának és tisztikarának tagjainál 
vannak. A családias jellegű mulatságot 
ajánlják T. (Jz. olvasóink becses figyel­
mébe.

t'j üzlet Verseezen Kalász Mihály 
nagyszentmiklósi borkereskedő márcz. 1-jévei a 
Lengauer Alajo-fele házban (Birly) nagyobb 
szabású bőrkereskedést fog megnyitni.

A „BAró Hirsch léle jótékony 
F.gyesület“ verseczi fiókja a múlt vasár­
nap tartotta meg rendes évi közgyűlését Dr. 
Seemayer Károly elnöklete alatt. A felol­
vasott jelentésekből az tunt ki, hogy a neve 
zett egylet — daczára rövid íenállasának — 
igen szép eredményeket tud felmutatni. A „ver­
seczi választmány“ a következőleg alakult meg : 
Elnök : Dr. Seemayer Karoly, alelnok : Dr Kö­
nig Annin, kusztos: Neuhau-z Mór; — ellen­
őrök: Győri Mór, és Kolin Fulop ; — beteg- 
felügyelők ; Grecsak E. és Boreszko Tyra ; — 
választmányi tagok : Bauer Emil, Kampier j , 
Beregszászi A., Vrgovits P., Andrejovits A., 
Kaiser K., Gluckmann D., Auspitz M., Ke- 
san-zky Sz. Loch A. Proli F., Schmidt A., 
Till F., Bernatsky Aifr. és Watz Ferdinand.

Városi bejelentési Ilivatnlnnk kimu­
tatása szerint Verseezen és a vendegfog dókban 
Ü130 idegen vett szállást. Bejelentettek 9360 la- 
kasvaltoza-t. 713U cselédvaltozást. Állandóan 35 
külföldi lakik varosunkban. A városi kozkor- 
házban tjtj beteget apóinak. A nyilvántartásban 
GUI. szoczialista szerepel.

KuUaresti klAIIIIAs. Tudvalevőleg Ro­
mania fővárosában Bukarestben az 1906 évi jú­
nius hó 14-etöl november 14-éig terjedő időben 
nemzeti kiállítás rendeztetik, amely kiállításon 
a magyar ipari és mezőgazdasági termelésnek 
bemutatása czéljából a magyar királyi kormány 
anyagi és erkölcsi t imogatasával az ország főbb 
gazdasági érdek képviseleteinek kiküldötteiből 
megalakult a bukaresti kiállítás magyarországi 
bizottsága. Ezen bizottság azt tűzte ki felada 
taul, hogy egy, a kiállítás területén építendő 
külön magyar pavillonban kerüljenek kiállítás 
alá Magyarországnak azon ipari és mezőgazda 
sági termékei, amelyekkel a megállapitatott sza­
bályzat értelmében hazánk a bukaresti kiállí­
tásban részt vehet. Hazánk közgazdaságának 
elsőrendű érdeke, hogy a bukaresti kiállításon

termelésünk lehetőleg úgy legyen képviselve, 
hogy annak jelentősége és verseny képessége 
úgy Romania, valamint a kiállításon résztvevő 
idegen államok produkeziója ellenében szembe­
ötlően tűntettessek fel. Tudvalevőleg ugyanis 
Romania most is jelentékeny piacza kiviteli ke­
reskedelmünknek, amelynek összforgalma Ro­
mánia felé az 1904 ik évben kerülbelül 19 mil­
lió koronára rúgott. De nemcsak arra kell tö­
rekednünk, hogy kivitelünket továbbra is ilyen 
mértekben fenntartsuk, hanem arra kell igye­
keznünk hogy a román fogyasztás ismét olyan 
arányban legyen konzumense termékeinknek, 
mint az 188ti-ban kezdődött vámháboru előtt. 
A román piacz megfelelő visszahóditásának, 
az utóbbi években hatalmasan befészkel ő- 
dött németországi termelés visszaszorításának 
kiinduló pontjává lehet a bukaresti kiállítás, ha 
a hazai termelés kellő mértékben felfogja és 
átérzi annak a nagy jelentőségét, hogy ott a 
lehető legméltóbban mutatkozzék be. A kiállt­
tá - b a n való részvétel főleg azoknak a terme­
lőknek javasolható, a kik a Romániával való 
kereskedelmi forgalomban eddig már részt vet 
tek avagy a jövőben részt venni szándékoznak 
és erre megfelelőleg be vannak rendezkedve. A 
bukaresti kiállítás magyarországi bizottsága 
megkuldötte a verseczi Omke kerületnek a ki­
állítás prospektusát. Bejelentéseket elfogad a 
verseczi Omke kerület, a hol részletes felvilá­
gosítással Horváth Ede kerületi titkár szolgai.

A ktiriizslús Áldozata. A „Délin. Köz 
lony“ Írja : Popovics Sebestyén 19 éves villa­
mos szerelő, aki a városi villan.os telepen van 
alkalmazva, a gyárvárosi Pa yasoron létraszál- 
litás közben elesett és jobb karjat eltörte. Po- 
povicsot a mentők a városi kozkorházba vit­
tek, ahol Röntgen-sugarakkal megvizsgálták, s 
a jobb felsőkar vállizulcte melletti csonttörést 
konstatáltak rajta. Amikor azonban az orvos 
kötést akart rakni karjára, Popovics kézzel-láb- 
bai hadonázott ellene, allitgatta, hogy a karja 
ep, nincs eltörve, s ő haza akar menni házi 
ápolásba. Popovicsot elbocsátottak, mire ö va­
lamelyik csodadoktorhoz ment, aki szintén azt 
mondta, hogy a karja nincs eltörve, hanem 
csak kific/.amodott és a törött kart a tores ko­
rul addig forgatta, illesztgette, míg az ele-> 
csont a húst teljeseit szetroncsoita. Popovics 
most a feldagadt karral ismét elment a kór­
házba, ahol vérmérgezést konstatáltak rajta, s 
jobb karjat tőből amputálni kell. Intő példa le­
het ez sokakra nézve, hiszen varosunkban Ver- 
seczen is vannak sokan, kik vakon hisznek 
olyan egyének gyógyító tudományában — a 
kik az orvosi tudományt sohasem tanultak, — 
de nagy szájjá! hangoztatják, hogy ők minden 
fajta betegséget tudnak gyógyítani, az orvosok 
összessége pedig nem tud semmit . . csak ők, 
ők, egyedül a csoda.doktorok es mindent tudok.

A daltársulutok megrendszabA- 
lyozAsa. Ismeretes dolog, hogy a vidékét 3. -8 
tagú daltaisulatok járjak be, amelyek legtöbb­
ször rendes, egész estet betöltő színdarabokat 
adnak elő nemi rövidítésekkel, anélkül hogy 
engedélyük volna, vagy az előadott színdarab 
után jogdijat fizetnének. A daltarsulatok ezál­
tal veszelyeztetik a színigazgatók részére enge­
délyezett kerületi rendszert és azoknak nagy 
erkölcsi es anyagi kait okoznak. A napokban 
e tárgyban Bezerédy Viktor min. tanácsos el­
nöklete alatt ankét volt, mely eluterjesztest fog 
tenni a belügyminiszternek s ebben kérni fogja 
a mostani aliapot megszüntetését,

A pancsovni hat Arreudörség mar 
megkuzte működését. A hivatal vezetője Les- 
tyanszky János hatarrendörkapitany, hivatal­
nokai: Polveth János, llubay Manó, Ivacsko 
vies Sotron, Body Ferencz, Popovics Sebő.

Ilii szaki körökből vesszük a liirt, 
hogy a Magyar Királyi Á lamvasutak Gépgyára 
a kisebb gaz.dak igényeinek kielégítésére az ed­
dig gyártott lokomobil- es gözcseplőgep-typu- 
sokon kivul a 2*2, 3 és 4 loeieju lokomobil-, 
gőzcséplögep-, valamint benzinmotor gyártmá­
nyok lényeges szerkezeti újításokkal láttattak 
el, ami bizonyára érdekelni fogja a gazdalko 
dassal foglaikozo olvasokozonsegunket. Az Ál­
laim gépgyár vezérugynöksege Budapesten, V. 
Vaczi körút 32.) szívesen nyújt levelbt-li kérde- 
zóskodesekre felvilágosítást.

.11IIlatmígok «oroznia, a Vigadóban. 
Január 28-án Tűzoltó bál.
Február 1. A főreálishola hangversenye.
Február 2. A lórii dalegylet 
Február 3. Kereskedő ifjak bálja.
Február s. Földművelési egylet bálja.

Február 17. A Magyar Dalkör estélye.
Február 18. A bortermelők dalegylete.
Február 24. A/, iparosok dalárdája.
Február 25. Férfi Dalegylet.

b) A ..Szőlővenyigédben.
Január 25. 1878 iái badastyánok bálja.
Január 27. A munkások dalkoszoruja.
Február 1. Munkások dalegylete.
Február 3. Betegsegélyzd egylet bálja.
Február 4. iparosok dalszövetsége.

Ilodern bíróságok. A magyar bíró­
ságok immár az írásbeli ügyvitel lényeges ja­
vítása szempontjából is megérdemlik ezt a jel­
zőt, mert, mint biztos forrásból értesülünk, a 
kormány az összes magyar bírósagokat az egész 
országban felszerelte Eredeti Remington Stan­
dod hógupekkel. Úgy halijuk, hogy mielőtt a 
Glogow,ki és Társa budapesti cég Andrássy-ut 
12 sz. a. ezzel a szállítással meg lett bízva, a mi­
nisztérium mintegy 10 különféle rendszerű Író­
gépet próbálgatott ki és legalkalmasabbnak a 
Remington Standard Írógépek bizonyultak. Hogy 
azok mennyire beváltak, legjobban kitűnik ab­
ból, hogy kezdetben csak körülbelül száz Író­
gépet íendelt a kormány, mig azok szama azóta 
folytonos utánrendelésekkel immár 600-ra emel­
kedőt Árjegyzéket a cég bérmentve és ingyen 
küld és egyszeri megkeresésbe Remington Írógé­
pet az. országban bárhol saját költségén és vétel- 
kotelezettség nélkül működésben bemutatni kész.

551. szám. tan. 1906.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy a sorshú­

zás Versecz városra nézve 1906. évi január 
hó 28.-án fog megtartatni.

Felhivatnak tehát az 1885. évben született 
verseczi illetőségű és az első korosztályba lépő 
hadkötelesek, miszerint fenti napon délelőtt 9. 
órakor a városház nagyüléstermében jelenje­
nek meg.

Versecz, 1906. évi január hó 18.-án.
Dr. Rezucha, polgármester.

8009. sz — 1905.

Hirdetmény.
btojkovits Péter, verseczi lakos az állam- 

vasúti állomás és asphalt-g\ártelep közelében 
fekvő 27 893., 27.894., 27.895. kát. hr. sz. saját 
tulajdonát képező telken egy fatelepet és egy 
sertés-hizlaldat felállítani óhajtván, ezen iparha­
tóságnál az előirt telepengedély megadásáért 
folyamodott.

Ez az 1884 évi XVII. t c. 27. $-a alap­
ján ezennel közhírré tétetik s egyben a hely­
színén v. i fenti hr. sz. teleken megtartandó 
nyilvános tárgyalás határidejéül f. é január hó 
2ü napjának délelőtti 9 óraja tűzetik ki, azzal, 
hogy ezen határidőig a térrajz az érdekeltek 
áltál a hivatalos orak alatt aiólirt iparhatóság 
ti a 1 betekintendök, esetleges kifogások pedig a 
taigyalas alkalmával szóval vagy írásban meg­
tetethetnek, megjegyezvén, hogy esetleg későbbi 
kifogasok figyelemoe vetetni nem fognak.

Rendőrkapitányság, mint I. fokú iparha­
tóság, Verseezen, 1906. évi január hó 2 an.

Szekere*, rendőrkapitány.

mtinik
tiszlifókivonatot
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» ” használj ünk. 
Légjó bljdf^ZHtószer 

_______a világon



Vásár hirdetmény.
A verseczi ..gyertya szentelő“ nagy vásár 

1906. évi január hó 26.. 27., 28. és 29-én fog 
megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli b 
órától este 5 uráig szabad felhajtani és miután 
január 25 én heti vásár van, a marha felhajtása 
mar 25-én megengedtetik.

Szekeres, rendőrkapitány.

8161. szám. 1905.

Hirdetmény.
Az 1884. évi XVII. t. ez. 141. §. értelmé­

ben a verseczi ipartestület kebelében színezett 
békéltető bizottságba 1906. évre az iparostagok 
mellé 24 segédtag választandó.

Felhivatnak ennélfogva a verseczi ipartes­
tülethez tartozó iparosok összes segédei, misze­
rint a választás megejt,ése végett 1906. én ja­
nuár hó 21. d. o. 9 órakor az ipartestületi 
helyiségben tartandó gyűlésen pontosan megje­
lenjenek.

A választás titkos és szavazólapokkal szó­
többséggel történik. A szavazólapokra - i jelölt 
felírandó. Ezen számon túl vagy olvashatatlanul 
felirt nevek ügyelőmbe nem vétetnek. A xálasz- 
tás vissza nem utasítható, kivéve a békéltető 
bizottsági szabályrendelet 6. tj-ában felsorolt 
eseteket.

A segédek névjegyzéke 1906. évi január 
hó 14-ig az ipartestületi helyiségben betekintés 
végett fel van fektetve s a jegyzékből kimaradt 
seíréd felvételét ezen idő alatt irásbelileg ké­
relmezheti.

Rendőrkapitányság mint 1. fokú iparható­
ság Verseczen, 1905. évi deczember hó 20-án.

Szekeres, rendőrkapitány.

a legjobb és legfinomabb
czipöhszNIószer

Globin

Stellung StjSy,

325 szám. 1906.

Hirdetmény.
Az 1883 évi XLVI. t. ez. 13 §-a érteimé 

ben a telekkönyvikig bekebelezett tartozások 
kamatainak 10" o százaléka az általános jóved. 
pótadó kivetésénél levonásba hozandó.

Felhivatnak a kik e kedvezményt igénybe 
venni óhajtják, hogy kamatteher vallomásaikat 
alulirt hivatalnál 1906 évi január 31-ig annál 
bizonyosabban benyújtsák, mert később bea­
dott vallomások csak igazolási kérelemmel és 
csak is 1906 évi október hó 1-éig fogadtat­
nak el.

A vallomás benyújtásakor a tartozás fönn­
állása kötvény vagy törlesztési könyvecskével 
igazolandó.

Városi adóhivatal. Kelt Verseczen 1906 
évi január hó 10-én.

Botlry,
tanácsnok mint adóhiv. fonok.
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..Horgon) :•

A Liniment. Capsici comp,
a Horgony- Pain - Expeller pótló a

egy régjónak bizonyult lnizi.szvr. mely 
már több mint 36 év óta legjobb fá|díi!om- 
csillapító szernek bizonyult köszvénynel, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölvs- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a moly a 
,,Horgony" védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

ríj)
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'W Bejegyzett védjegy
I '.(vágygerjesztő kitűnő Ízű

H lOrvo Mag legmelegebben ajánlva I
Otí/M Kanható minden e szakmabeli üzlet- 

R ben, kávéházban stb.
mouth , íz,......  ■ rrohiu somagok aia 2 u7 vagy

4 , üt K 5-80 bérmentve.

yd CiKörgyár r. t.Pokorny.Zágráb
f Alapittatott 1862.

Ügyes képviselők kerestetnek.

■ .

Tessek az igaz1 csomagra, védjegyre li. *k t'. 
es az orosz vámszalagra ügyelni.

rwi'11
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cs. és kir. udvariszál]itó
Temesvár.

Virágkereskedés, 
mag és növénykereskedés. 

Nagybani tenyészet, Virágok, 
magvak, fák, stb.-böl

Itlvltelro.

A legdivatosabb csokrok és koszorúkat
friss élővirágból.

A legjobb magvakat és virághagymákat. 
A legszebb virágokat, növényeket, rózsákat. 

A legnemesebb fákat és csemetéket.
Mindent saját nagytenyészeteiből. 

Postakütegek magvakkal ■> kor. leiül bérmentve. 
Mühle » Tanácsadóján vevőknek ingyen.

Porapás kiiillitiísti fííárjegjzék vevőknek kívánatra.

GÖZCSÉPLÖEÉSZLETEK 2'1,-til 1! lőerőig. BENZINMOTOROK
SZjAIjMAPRÉSEK. gözliajtásra,

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK 
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

BUDAPEST, V., Váci-körut 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve

Kerületi képviselő: Schwitzer Jenő, Pancsova.
A Kirohuer-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Verám


